[ITEPEMEHHDIE

Z1 Moaynb 2. 3aHdaTme 6.




TeMa | uenb

TeMa:

Buabl nepeMeHHbIx, paboTa
C NEPEMEHHbIMU.

Llenb 3aHATUS:

13y4yeHune BMOOB NEPEMEHHDIX,
Crocob0B PaboTbl C NEPEMEHHbIMMU.



| noccapun

1. NMepemMeHHas (B nporpaMMmMpoBaHUn) — 3TO KaKUM-NNHBO 0Bpa3om
NPOUMEHOBaHHAas /1N aapecoBaHHasg 061acTb GU3NYECKOM
I BUPTYANbHOW NaMaTK, NpegHasHavYeHHasa ans XpaHeHUs OaHHbIX
(3HaYEeHUN).



| logTeMbl

1. H4TO Takoe sep?

2. [1na yero npmMmeHsaetcsa end?

3. Kak BbIBECTM CTPOKY HA KOHCOJIb, pa3buB ee Ha ABEe CTPOKU?
4. [nga 4yero npuMeHseTcsa yHKUMS print?

5. Kak Ha3biBaeTcd nocsiegoBaTe/ibHOCTb CUMBOJIOB \n?



| lepeMeHHas

NepeMeHHasa — 370 NpocTenLlas MMeHOBaHHAasa CTPYKTYPa AaHHbIX, B KOTOPOM MOXET
ObITb COXPAHEH MPOMEXXYTOUHbIM UM KOHEYHbIM pe3ynbTaT paboTbl MPOrpPaMmMbl.

[epemMeHHyto B Python co3gaTb O4eHb NPOCTO - HY>XHO MPUCBOUTb HEKOTOPOMY
MOEHTUPUKATOPY 3HAYEHME NPK MOMOLLIV onepaTopa NPUCBaNBAHUSA <«<=>>.

"Synergy’
[5, 6, 7]




| lepeMeHHas

B 3TOM npuMepe NCnob3yoTcs YeTbipe NepeMeEHHbIE:

* MepeMeHHas a XpaHuT 3HaveHme Tuna int (uenoe 4ncno)
*  nepemMeHHasa b — Tuna float (nencrBuTEbHOE YMCIO)

*  nepemMeHHas ¢ — Tuna str (cTpoka)
*  nepemerHHaa d — tmna list (cnncok, B 4aHHOM criydae 13 Tpex LesblxX Ynucen)



| lepeMeHHas

Tun paHHbIX — ONMCAaHMEe TOro, KAaKoro POOa OaHHble XPaHATCA B nepeMeHHoM.

I'IepeMeHHaﬂ XPaHUT OaHHble OOHOIo N3 TUTNMOB OAAaHHDbIX

* int (integer) — uncno

« float (nnaBatoLwas Touka) — APOBHOE YNCO

« str(string) — cTpokKa

*  bool (bynesa dpyHKUMA) — True nnu False (npaBoa nnm Noxb / M3 ABOUYHOW NOTMKMN)



| lepeMeHHas

CTpoKa MOXeT cofepXXaTb paa cneumanbHbiX CUMBOIOB — YNPAaBAAIOLWMUX
nocnepoBaTe/ibHOCTEN. HEKOTOPbIE N3 HUX:

\ — Mo3BoONAEeT 0OOABUTb BHYTPb CTPOKM CleLl

* \'— no3BongeT AobaBUTb BHYTPb CTPOKW OANHAPHYIO KaBbIYKY
* \" — no3BongeT 406aBUTb BHYTPb CTPOKM ABONHYIO KaBbIYKY

*  \Nn — OCYLECTBAIET NEPEXO HAa HOBYIO CTPOKY

 \t — pobaBngeT Tabynaumio (4 oTcTyna)



[lpeobpazoBaHMe
TUMNA JAHHbIX

[ng naMmeHeHna TMna gaHHbIX MCMONb3yeTCcd Creayowasa KOHCTRYKLUNA:
Mpumep:
KOHCOAbHbIU 8bIBOO:;

BbiLle 66110 HaNMCcaHOo, YTO NPW BBOAE Yepe3 KOHCO/b: a = input(), Python BocnpuHuMaeT
BBEAEHHYIO NOCNea0oBaTENbHOCTb CMMBOJIOB Kak str. YTobbl Python cpa3y BocnpuHuMan
BBO/, KaK KOHKPETHbIM TUM AaHHbIX, MOXXHO HamMcaTh Tak:

[ a = int(input()) unu a = float(input()) ]

B aTux cnyvyaax BBegeHHasa NocaeaoBaTelbHOCTb CMMBONOB ByaeT cpaly
YMCNOBbIM TUMOM OAHHbIX.



O6bsBNeHVe (co3naHne) NepeMeHHbIX
PA3HbIX TUMNOB JAHHbIX

int float str Bool

a=10 a=3.5 a = “Hello World!” a = True




OnepaTopsl

Python nopnepykmnBaeT BCe pacnpoCTpaHeHHble apudMeTnyeckme onepawmm:

+ C/IOXEeHue

- BblYMTAHME

= nprceBanBaHme
YMHOXEeHMe

/  JeneHue

¥ BO3BeOeHue B CTEMEHb

// UeioyncrieHHoe geneHne

% OCTaTOK OT AeneHus



[lpaKkTnyeckue
3ajaum




3anava 1

OyHKUMA print(), TOMMMO BbIBOAA PE3Y/1bTATOB PAabOThl NPOrpamMMbl, 4OMYCKAET
npoBeaeHne PazHOOHbPA3HbIX onepauuy ¢ AaHHbIMK. [TpomnaBeauTe 5 onepauni
C Pa3/IMYHbIMU TUMAMU OAHHbIX.



PelueHme

Hanuwem kog onga pelieHud
OAHHOW MpaKTUYeCKOoWM 3aga4m
M MOCMOTPWMM Ha BbIBOS!

main.py

781250000000
I love Synergy
0.8666666666666667

" Synergy')
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3anava 2

Co3fganTe 5 NeEPEMEHHbIX 1 Y3HANTE UX TUM C MOMOLLbO typel).



PelueHme

Hanuwem kog onga pelieHud
OAHHOW MpaKTUYeCKOoWM 3aga4m
M MOCMOTPWMM Ha BbIBOS!

w—— ,. main.py

MepemeHHaa a: <class 'int'>

[lepemeHHas b: <class 'str'>
MepemeHHas c: <class 'float'>
MepemeHHaa d: <class 'list'>

m o1& Yl

MepemeHHaa e: <class 'int'>

Process finished with exit code 0

£ pytho ckages = TODO ® pyth ole © problems & terminal © services



3a4a4a 3

BacuHa cecTpa npoluia B WKone cTteneHn ymcen. Tenepb koraa Baca cnpalwmsaer,
CKOJMbKO €M KYMNUTb KOHDET, OHAa Y3HAaET, CKOJIbKO OH XOYeT B34Tb cebe (n), a NOTOM
FOBOPUT, YTO XOYET N B CTEMEHU N KOHPET.

Hanumwuy nporpaMmmy, KoTopas CYMTaeT KOIMYeCTBO KOHPET, KoTopble Bace npuaetcs
KYMUTb OJ19 CeCTpbI.

NMpumep:

BBoa: 2 BbiBOO,: 4
BBoa, 3 BoiBoa: 27



PelueHme

Hanuwem kog onga pelieHud
OAHHOW MpaKTUYeCKOoWM 3aga4m
M MOCMOTPWMM Ha BbIBOS!

Hac npocaT BbIBECTU 3HAYEHME
NnepemMeHHOM N B CTeneHn n:
N B CTEMEHM N KOHO)ET'.

N — LEeNoe YNCNO KOHPET, MO3ITOMY
BbIOUMPAET TVMN OaHHbIX int
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3agada 4

Konga pasBoamTt HacekoMbix. Cenyac y Hero xumByT N TapakaHoB (Y HK1X Mo 6 HOr)
M M COPOKOHOXEK.

[locumTam, CKONbKO Y HUX CYMMAPHO HOT U FOMOB, 1 BbIBEAW MO WabnoHy “Hor (4mncno
Hor), ronoB (Y1C/10 ronoB).”

Mpumep:

BBoa, 5 BoiBoa: Hor 190, rosioB Q.
4
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PelueHme

[na Havyana nocymMTaemM CKOJbKO:

Hor y TapakaHoB: 6 * N

Konn4yecTBO HOI Yy COPOKOHOXEK: M * 40
CyMMapHoe KonmyectBo Hor 6 "N +M * 40
KonunyecTtso ronos: N+ M

(Y Ka)X0ro HaCEKOMOro Mo 1 ronose)

[TpobneMon B 3ToM 3agade 6yaeT NOCTaBUTb TOUKY MOCNE BbiBOAA 9, MOCKOJ/IbKY MUTOH
aBTOMATUYECKM MOcC/e 3anaTon B print() ctaBuT npoben. [ns peleHnsa aTon Npobrembl, Mbl
MEeHaeM TUM OaHHbIX BCeX YMcen Ha str 1 ckaabiBaeM CTPOKM.
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KOHCO/bHbIV
BbIBOO

rONoOB 9.

'rocess finished

With exit

Mo T ||'.i - -
coae B

21



BOnpocCh|

1

. [Nepeuncnmnte ynpaengdowme nocnegoBaTebHOCTU B CTPOKE.
. Y4TO no3BongeT y3HaTb GyHKUMA type()?

. B Tne paHHbiX float ncnonb3yetcs Touka nnm 3anatasa?

. Kak npomnsBecTun npeobpazoBaHme TuUna OaHHbIX?

. Mepeuncnute TUNbl NePEMEHHbIX.
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